



对中国动画有信心也有耐心

本报综合消息 今年暑期档国产动画电影类型丰富,阵容整齐。《新大头儿子和小头爸爸3:俄罗斯奇遇记》上映9天票房破亿,目前已经达到1.25亿。其余如《小悟空》《风语咒》《昨日青空》《神秘世界历险记4》《美食大冒险之英雄烩》《未来机器城》等国产动画片也将陆续上映。

类型丰富多元

今年暑期档动画电影不仅数量多,而且涵盖魔幻、武侠、探险、青春、科技、美食等多种题材,受众范围、风格类型都呈现出差异化特征。随着越来越多来自小城镇的新观众和年轻观众的加入,动画电影在中国市场具有越来越广泛的受众基础,多题材的呈现反映出国产电影市场的扩张与内容的升级。

学者孙佳山认为,和贺岁档一样,暑期档是重要的票房发力点,随着中国电影产业化、市场化改革不断推进,在缴纳了高昂的历史学费后,暑期档已经到了一个从量变到质变的拐点。当下,随着居民文化娱乐消费的持续增加,与不断取得票房新纪录的春节档相比,暑期档作为另一种意义上的“合家欢”,也因为档期较长、集聚影片较多,出现了票房不断增长和好片扎堆的局面。这也是中国电影产业化改革成熟的标

志。更重要的是,《大头儿子和小头爸爸》《熊出没》等中国式IP(知识产权)虽然在艺术价值上远不及《大闹天宫》《宝莲灯》等民族风格突出的经典佳作,但也已经嵌入到以IP模式为代表的新的电影生产格局中,更为适应来自三四线城市和广大县级市的新的电影观众。

从1995年央视推出经典动画《大头儿子和小头爸爸》,到2013年进行创作升级,再到今天的大电影,大头儿子IP经过多年打造,已经成为具有广泛社会影响力和深受观众喜爱的动画品牌。该片总制片人蔡志军介绍,这几年,市场对反映当代孩子成长的现实题材动画作品有迫切需求,为顺应这一趋势,央视动画立足“大头+”战略,打造了一系列衍生动画片。“大头儿子”不仅仅是一个动画IP,也成为一种社会文化现象。

注重讲好故事

有人说,讲故事是动画电影的核心,而国产动画最大的问题在于讲故事的能力不足。但近年暑期登场的许多动画片反映出国产动画正在逐渐摆脱这一掣肘,实现影片质量的提升。

“新大头儿子”系列动画电影在讲好故事方面一直在寻求突破和创新。《新大头儿子和小头爸爸3:俄罗斯奇遇记》讲述小头爸爸带全家去俄罗斯出差,一家人在白夜城经历重重困难终于回到现实世界的故事。影片从孩子的审美习惯出发,注重他们的观影特点,悬念的设置、奇思妙想的情节使故事引人入胜。此外,影片立足现实,

展现了积极向上的亲子情和家庭观,让孩子在轻松快乐中学会做人做事的道理,引发家长对亲子教育的深层思考,引发中青少幼四代人的共鸣。

而对于今年暑期档能否出现像《大圣归来》那样的爆款,孙佳山认为,“中国式的档期概念已经形成并相对稳定,有着巨大的市场空间。国产动画电影既曾经给日本动画创作以启示,也曾经历被日本、美国动漫碾压的窘迫,但现在情况开始发生扭转,客观地讲呈现出看得见的希望”。蔡志军认为,国产动漫爆款的诞生既要质量过硬,也要依靠天时地利人和的因素。

树立民族风格

“国漫终于脱离了日漫、美漫的影子,做出了自己的风格!”这是一些观众看完《风语咒》点映之后的感受。该片讲述了主人公朗明使用秘术“风语咒”封印四大凶兽之一“饕餮”的故事。借助“风”的力量,影片塑造出一种侠岚的世界观:普通人也能成侠,也能尽己所能守护需要守护的人,并且诠释了一个“中国人自己的故事”,画风、情感内核也具有十足中国格调。

“国产动画已经开始从模仿阶段向原创阶段转变,致力于挖掘具有中国特点的题材,作品也更具有中国文化属性和文化特征。”蔡志军说,动画电影里渗透的中华文化理念,能潜移默化地将中华文化的种子播撒到年轻观众心中,建立文化自信和民族自信。

“动画电影的最大特色就在于可以通过视觉呈现来表达一般意义上‘不可能’的故事。”孙佳山说,“好莱坞、日本漫画的特别之处,在于通过能够充分表达‘不可能’的动画电影,将人工智能等前瞻性和科幻性的文化主题,纳入到各自的文化土壤和文化想象的框架中,并与他们的政治经济话语进行完美的绑定。这也是中国动画电影乃至中国影视欠缺的一个维度。”

孙佳山认为,如何用中国式的独特风格完成对新事物的艺术表达,真正触碰到这个时代的文化脉搏,需要新一代中国动画人下大工夫去深入探索。

在好莱坞、日本动漫不断涌入,市场竞争激烈的背景下,国产动画电影无论在题材还是内容制作上仍然在不断进步,这体现出国产动画电影的韧劲。虽然和国外动画大片相比还有一定差距,但越来越多优秀国产动画电影不断出现,“我们对中国动画的前景充满信心,同时也要有耐心。”蔡志军说。

不做背锅侠 不堪双标歧视 厄齐尔退出德国队

本报综合消息 7月23日,德国男足球星厄齐尔在个人社交网络上发表声明,宣布退出德国国家队。导致这一事件的原因是,俄罗斯世界杯前,厄齐尔与京多安两位土耳其裔德国国脚在与土耳其总统埃尔多安合影事件曝光后,德国足协和德国球迷对他非常不满,加上德国队世界杯成绩不佳,加剧了德国球迷对他的反感,为此厄齐尔选择了褪下日耳曼战袍。

人言可畏 怒而退队

相比于京多安早早就合影事件做出解释,向德国足协表达忠心,性格倔强的厄齐尔此前一直没有做出回应。世界杯结束后,德国足协主席公开发难,要求厄齐尔对合影一事做出解释,此举激怒了厄齐尔。在宣布退出国家队之前,厄齐尔先后发布了3份声明,称对合影事件并不后悔,还指责了德国媒体及赞助商

对他的口诛笔伐。厄齐尔的声明中言语犀利,“……就像我之前所说的,因我的家庭祖先血统而批评或粗暴对待我,他们越界了……在与瑞典队的比赛结束后,一些德国球迷指责我:‘厄齐尔,你这个土耳其狗滚吧,滚回去你的土耳其……’我甚至不想说我和我的家人在社交媒体上收到的仇恨邮件、威胁电话和恶意评论。他们都代表着一个我不为之自豪的德国……”、“赢球了就是德国人,输球了就是土耳其移民!”厄齐尔在最后的退出声明中强调,是德国足协、尤其是足协主席莱因哈德·格林德尔对他的不公待遇,让他不想再披上德国队的战袍。

离开必然 方式遗憾

现年29岁的厄齐尔是土耳其后裔,出生于德国盖尔森基兴,当初他可在为德国队和土耳其队效力之间做出选择,最终他选择了为德国队效力。截



止到本次俄罗斯世界杯,厄齐尔已为德国队效力了9年,出场92次、打进23球,奉献40次助攻。

作为2009年欧青赛夺冠的黄金一代成员,厄齐尔在2009年进入德国队后,迅速成为德国战车前场的攻击核心。2010年南非世界杯上帮助德国队拿到季军,在2012年欧洲杯打进四强,在2014年世界杯上,他帮助德国战车终于捧起了大力神杯。不过此后德国队在2016年欧洲杯折戟半决赛,2018年俄罗斯世界杯厄齐尔和德国队遭遇了滑铁卢,耻辱性的小组出局。

曾经厄齐尔是德国队的宠儿和攻击核心,最终却以这种结局收场,令人

唏嘘。对于厄齐尔而言,离开德国队,专心俱乐部是最好的选择,因为有了此次事件,即使他道歉德国队和足协也会心存芥蒂,而褪下国家队战袍的厄齐尔可以在俱乐部有很多荣誉可以争取。

德国总理 尊重决定

在厄齐尔宣布退出国家队后,德国总理默克尔昨天通过发言人表态,表达了对厄齐尔的欣赏,并尊重他的决定。德国联邦总理府发言人德梅尔表示:“默克尔总理非常欣赏厄齐尔,厄齐尔是一名出色的球员,为德国国家队做出了很大贡献。我们尊重他的决定。德国是一个对全世界开放的国家,将不同文化背景的人们融合在一起,是政府的重要任务。”

其实,早在厄齐尔与埃尔多安合影一事曝出后,默克尔就曾表示:“我认为这两名球员并没有预料到和埃尔多安总统的合照会引发这么大的争议,我确信他俩并不想让德国球迷们失望。我认为德国队需要他们,这样我们才能取得好成绩。如果那些德国球迷们也能为他们鼓掌的话,我会很高兴。”默克尔的这一番表态表达了德国政府对待少数民族的立场。



咸宁市中医医院
电话:0715-8252845
地址:咸宁市滨河西街17号